

# 弘扬优秀企业家精神 迎接“十四五”新阶段

2020年全国企业家活动日暨中国企业家年会在东莞举行



中国企业联合会、中国企业家协会常务副会长兼理事长朱宏任主持大会



大会会场

(上接第一版)

会上,王忠禹会长向第十一届袁宝华企业管理金奖获奖企业家中国航天科技集团有限公司党委书记、董事长吴燕生,山东黄金集团有限公司党委书记、董事长陈玉民,内蒙古伊利实业集团股份有限公司党委书记、董事长兼总裁潘刚和中国第一汽车集团有限公司党委书记、董事长徐留平颁发了袁宝华企业管理金奖获奖金牌和获奖证书,并对金奖获得者和全国优秀企业家表示祝贺。袁宝华是我国经济界德高望重的老领导,以他的名字命名的“袁宝华企业管理金奖”,通过表彰和奖励在中国企业管理实践中作出杰出贡献的中国企业家,推动中国企业家队伍建设,弘扬企业家精神,提升企业管理水平,激发广大企业和企业家积极投身中国特色的企业管理现代化事业。“袁宝华企业管理金奖”评选每两年开展一次,今年是第十一届。

中国企联副会长尹援平宣读了《关于表彰和奖励第十一届袁宝华企业管理金奖获奖企业家的决定》;中国企联副会长黄海嵩宣读了《关于表彰2019—2020年度全国优秀企业家的决定》。中国兵器集团党组书记、董事长焦开河,科大讯飞股份有限公司董事长刘庆峰等158名企业家荣获“2019—2020年度全国优秀企业家”称号。

陈玉民、潘刚作为金奖获奖企业家代表上台发表获奖感言。吴燕生,焦开河,中兴通讯股份有限公司董事长李自学,刘庆峰等先后做主题演讲。清华大学公共管理学院院长江小涓作专题报告。

陈玉民说,山东黄金集团认真贯彻习近平总书记提出的新发展理念,广泛采用新技术、新手段,在新的发展阶段实现了可持续发展。山东黄金集团将进一步创新管理,为“十四五”开好局,为山东黄金集团建设具有全球竞争力的世界一流企业而努力。

潘刚认为,健康始终是国民最关心、最直接、最现实的热点问题,也是人民群众获得感、幸福

感、安全感的重要内涵,对食品行业来说,更好地助力健康中国战略的实现,不仅是中国企业的使命,也是中国企业家的担当。

吴燕生在演讲中表示,中国航天的使命就是要建设航天强国,支撑世界一流军队建设,建成世界一流航天企业集团。为此,中国航天一是坚持自主创新,有力发挥新型举国体制的优势。二是全面深化改革,构建以战略管控为核心的差异化集团公司管控模式,推动中国特色现代企业制度在中国航天科技集团公司更加完善,更加定型,实现高质量发展。三是坚持用航天科技创造美好生活。

焦开河连续16年获得中央企业负责人经营业绩考核A级。他说,在新发展阶段,将深入贯彻新发展理念,突出强军首要责任,突出高质量发展主题,突出创新这一第一动力,加快建设世界一流的企业和先进的兵器工业体系。在构建新发展格局中,展现新的作为,实现新的突破,履行好肩负的政治责任、经济责任和社会责

任。努力成为新发展阶段建设现代化经济体系、推动高质量发展主力军。

李自学通过对中兴通讯发展历程和实践的总结,认为弘扬新时代企业家精神,应对挑战,化危为机,可从三方面着手:一是积极开拓进取,敢为人先;二是坚守匠心精神,产业报国;三是保持艰苦奋斗,不忘初心。他指出:补齐短板,锻造长板,积极参与国内国际标准制定和市场竞争,是加快双循环新发展格局,铸牢我国产业链供应链体系的主要手段。

刘庆峰则从人工智能技术最新发展以及助推企业数字化转型升级方面与在场企业家做了分享。在疫情期间,科大讯飞实现了红外测温、健康码后台身份认证、人工智能自动判断等技术创新,用人工智能和大数据推动疫情防控。他预测,这一波人工智能浪潮中,中国企业有可能走在全球转型升级的前列,创造全新的人工智能赋能产业的未来。

江小涓深入阐述了新发展格

局的内涵,针对性解析了企业面对新全球化局面所需要做的努力,从如何理解把握和实践中央提出来的“十四五”规划建议要求,如何加快构建新发展格局作了分析。她指出,新发展格局是这次党的十九届五中全会提出的最重要的面向“十四五”、2035重要战略部署,内循环为主、双循环相互促进是一个整体,不可偏废。

中国企业联合会、中国企业家协会名誉会长李德成,中国南水北调集团有限公司总经理张宗言,华侨城集团首席顾问、原董事长任克雷,亿达集团有限公司董事局主席孙荫环,中国企联副会长黄海嵩、尹援平,东莞市市长肖亚非,重庆市企业联合会、企业家协会会长余远牧,江西省企业联合会、企业家协会会长张海如,贵州省企业联合会、企业家协会会长武鸿麟,北京大学原副校长、教授张国有,以及来自全国各省、自治区、直辖市和中心城市的企业联合会、企业家协会的负责人,全国性企业组织、行业协会的负责人,来自全国各地的企业家,广东省、东莞市有关部门领导和企业家,专家学者和新闻记者,共约500余人参加大会。

2020年全国企业家活动日暨中国企业家年会会议内容还包括袁宝华企业管理金奖实践讲坛、《发挥党建引领作用,促进企业高质量发展,推动优化营商环境》、《新阶段新理念新格局,学习贯彻“十四五”规划建议》《智慧企业建设方案——能源全生命周期管理》以及《学习贯彻“十四五”规划建议,践行“一带一路”建设》等多场专项活动和平行论坛。



2019—2020年度  
全国优秀企业家  
颁奖现场